



“三月革命一声炮响，给我们送来了北京大学起床协会！”在北京大学，这句戏言已被许多学子熟知。

10月25日，“北京大学起床协会”（以下简称“床协”）迎来“7周年”纪念。半年以来，以“团结北京大学最广大起床困难户，为实现‘早起、吃早饭、打早卡’伟大理想不断奋斗”为宗旨的“床协”人马不断壮大，这让“床协”会长、北大政府管理学院2011级本科生胡孝楠很开心。

与被窝反复做斗争的“故事”，几乎存在于每个人的大学记忆里。眼下，在多所高校里涌现出的“起床协会”，在某种程度上改变了这个传统故事的结局。

“起床协会”——与睡懒觉做斗争

大学生成立互助组织，只为实现“早起、吃早饭、打早卡”的“伟大理想”

横空出世 共同的惨痛赖床经历把大家团结起来

曾经自称为“不分四季型冬眠症晚期患者”的胡孝楠，在3月25日的早上——确切地说是11点25分，睁开了惺忪睡眼，发现周遭室友都在聚精会神地学习，而自己用于实现理想的时间又少了半天。“人生何须久睡，死后自会长眠”，痛悟到这一点的她灵光乍现，在人人网创建了“北京大学起床协会”的公共主页。“我的原意，就是创建一个起床困难户的互助组织。”

第二天，胡孝楠打开人人网后顿时“惊呆了”，一夜之间关注者上千。3月27日一大早，她从床上爬起，戴上一顶方便其他会员辨认的

熊猫帽子便冲向北大的学一食堂。那天前来会合的同学有21人，共同的惨痛赖床经历很快把大家团结在了一起。同学们煞有介事地在信纸上签下了自己的名字，用胡孝楠的话说，“感觉我们在创造历史。”

几乎与此同时，吉林大学的张天译、赵闯等几名学生也在酝酿着“要在起床史上留一笔”。

如今，在吉林大学，“同学，还睡呀”是几乎无人不晓的一个微信公共账号。从今年3月份开始设计到4月初账号上线，张天译和伙伴们只花了一个月的时间。许多学生清晨睁开眼睛第一件事，就是点开这个微信

平台，发送数字“1”，然后收到回复：“早上好，我是叫醒梦想的‘闹钟’！你是吉大第×位起床的人！”

去年7月，张天译赴牛津大学做交流生，发现校园里的长椅上常能看见睡得正酣的学生，原来牛津有太多拼命学习的“学霸”，往往学累了就倒在椅子上打个盹儿，恢复精神了再继续用功。这让张天译想起了国内自己身边一些逃课睡觉、打游戏的同学，心里有些不是滋味。从牛津回国后，张天译拉上赵闯等几个小伙伴，开始琢磨设计一款校园励志神器，经过反复切磋、设计，“同学，还睡呀”横空出世。

日益壮大

近朱者赤
近学霸者成学霸

向学霸靠拢，成为很多学生早起签到或者加入“床协”的原因。北大“床协”的“学霸”盛名走出燕园、红遍网络，缘于其近两个月来推出的数款“学霸游戏”。数学学院的男生小熊是游戏《本座倒要看看你能活几天》的设计者，按照游戏设定，主人公穿越为嫔妃，热爱数学的皇帝每天会给嫔妃出一道数学题，答错便赐死。

而在胡孝楠用一夜时间便开发完毕的文科版游戏《是文科生就杀了那个狗皇帝》里，玩家答对所有的文科难题便可手刃那位数学控的“本座”。

“好多新生都知道‘床协’是学霸聚集地，我也想和这群高端大气上档次的大神做朋友。近朱者赤，近学霸者成学霸！”一位刚刚加入早起队伍的大一男生这样说道。

据了解，在不少高校，由学霸领衔的“早起队伍”正在日益壮大。复旦大学、中山大学、山东大学、华中科技大学等知名学府目前都有了自己的“起床协会”，每天大家共进早餐后便开始了一天的发愤学习。张天译常把一句“床协名言”挂在嘴边，“能叫醒一个人的不是闹钟，而是梦想。”在他看来，实现中国梦，不如从每天早上少做一会儿梦开始。 据《中国青年报》

持久斗争 前途是光明的，道路是曲折的

胡孝楠告诉记者，目前能坚持来吃早饭的同学数量稳定在40人左右，“床协”的组织机构也日趋稳定。其实协会的任务只有一个：周一到周六，集合会员每天在食堂吃早餐，周日“停工休息”。

《“北京大学起床协会”会长办公厅1号文件》指出：“坚持会员起床的独立性与自主性”，“本协会基于崇高的精神理念，不设电话叫早及短信叫早服务，请成员自行起床赴约。”

虽说眼下队伍稳定，但并不是每位战友都能持之以恒。最惨的一次，有朋友问胡孝楠：“听说今天早上只有教主您一个人去早餐了？”

在“床协”人人公共主页的一篇日志上，可以看到“床协人”的自嘲与信心：“前途是光明的，道路是曲

折的。北大床协就像所有新事物一样，具有强大生命力和远大前途。也像所有新事物一样，在产生之初，总是不完善的、弱小的，必将遭遇反动势力的阻挠——如‘右倾向回龙教（记者注：“回龙教”谐音“回龙觉”）投降主义’、左倾向冒险3点睡还想6点起结果没起来主义’以及‘我明天尽量起不过不保证能起来的不可知论’。但我们坚信，北大床协在斗争中最终将取得胜利！”

要鼓舞同学们在这场与赖床的“斗争”中夺取持久胜利，张天译他们自有一套办法。

“同学，还睡呀”微信平台早起签到时间为6点至7点半，如果在7点半以后签到，系统会回复“成功从来不会等待睡梦中的人”。在学校支

持下，排在起床排行榜前100名的同学可在食堂领取免费豆浆，以资鼓励。“签到后同学还能在平台上进行‘空自习室查询’，以便安排自习。”目前，平台用户已超过万人，可张天译仍不满足，他希望吉大每个学子都能成为用户，“被梦想叫醒每一天”。

平台还有一个名为“吉大能量”的版块，旨在“激励同学们good good study, day day up（好好学习天天向上）”。“吉大能量”发布的第一条语音是一位学生家长录制的：“孩子们，你们是家长最大的希望，好好享受大学生活。我们永远爱你们！”赵闯回忆，听到这条信息，“身边的汉子们和妹子们都觉得鼻子有点酸。”

厦门远华“红楼”变身职工服务中心

昔日名噪一时的原厦门远华集团总部“红楼”，11月4日被辟为厦门市职工服务中心。

位于厦门湖里区的这座“红楼”从2004年5月起成为“厦门市总工会进城务工人员服务中心”，此次是将服务功能和范围进一步扩大。新的职工服务中心成立后将把职能从原有的困难帮扶拓展到对职工人文关怀、心理疏导等方面；同时在职工技能培训、技术创新等方面大胆探索。 综合

一路口近60探头？科技公司测试设备

近日网上一张照片引发关注：上海一路口的一根杆子上安装了近60个探头，像一排“小燕子”。记者11月5日赶赴实地采访发现，照片上的探头并非都是摄像头，还有照明灯、报警器等；这些探头也并非是为了交警执法取证，而是附近一家科技公司在测试设备。

记者了解到，54个设备里，有16个是摄像头，其余的则是照明灯、报警器等，已经装了有半年，测试结束后可能拆除。 据新华社

记者拍到中国首张高清雪豹捕食照



雪豹追捕野生北山羊瞬间

“快看，快看，河对面的半山腰上有只雪豹正在追捕野生北山羊，快拍呀！”11月3日中午，正在新疆博尔塔拉蒙古自治州别珍套山深处拍摄野生北山羊的记者，被同行的五师音协副主席宋长军的喊声惊呆了。顺着他手指的方向，记者用长焦观测到了一只身上布满黑点的雪豹正在追赶一群北山羊。记者迅速摁下快门，记录下全过程。

11月4日，记者电话采访了我国专门研究雪豹行为的动物学家、中国科学院新疆生态与地理研究所研究员马鸣先生，他告诉记者，拍摄到清晰度的雪豹捕食照片是第一次，这也标志着中国首张清晰度的雪豹捕食照片在新疆诞生。 据《乌鲁木齐晚报》

华人MBA波士顿街头摆摊卖起烤串



刘晓(左)和彭一在餐车内

如今，移居美国的中国人很容易就能吃到羊肉串、肉夹馍、凉皮、卤面等家乡小吃，很多“鬼佬”们对此也都青睐有加。7月，来自北京的刘晓也盯上了这一行当，这位企业管理硕士(MBA)毕业的留学生，与他的小伙伴们一起卖肉串创业。

在美国，受经济危机影响，许多中国留学生徘徊在就业的道路上。于是，另闯天下、另辟创业之路，成为很多中国人的选择，刘晓正是这样的先行者。

在波士顿唐人街，刘晓那辆名为“无二烤肉”的餐车，几乎无人不晓。一出波士顿唐人街地铁站，就能看到一辆大红色的流动餐车。餐车正面写着一行醒目的中

文字——“正宗羊肉串”，餐车侧身还印有“无二烤肉”的Logo。除中文名称外，“无二烤肉”也有洋文名字——“WowBarbecue”。四处飘散的羊肉串香味引得路人纷纷驻足，不少人早就成为“常客”。

今年5月，刘晓从美国巴布森学院毕业，获得企业管理硕士(MBA)。这位到美多年的北京小伙很早就有创业梦想。然而，购买“无二烤肉”餐车卖烤肉的想法却是朋友彭一提出来的，之所以选择卖肉串，是因为他们发现，纽约法拉盛有路边烧烤，但波士顿没有。而且，这一行创业门槛不高。

刘晓感叹说，创业比想象难很多。“我们创业遇到许多困难，没有经验，开始不够专注，低估了现

实环境以及操作流程的难度。”

经过三四月打拼，“无二烤肉”招牌正式打响。波士顿有了路边烧烤的消息逐渐在社交网站上传开来，不少食客慕名而来。如今，“无二烤肉”营业状况良好，开始盈利。

刘晓的创业道路受到很多中国留学生的追捧。“烤串的确好吃，种类不光有牛羊鸡，还有豆腐鹌鹑蛋，一律1.5美元一串，可谓好吃不贵。经常可看到很多白人站在寒风中排队。也许会有人说，真可惜你爸妈送你出国，不务正业。但我只想，人生没有不可可惜，机遇也不只有上学一条路，敢做敢成。”来自北京的留学生王玉说。 据《广州日报》

幼儿园校车司机涉嫌强奸6岁女童

记者采访了解到，广西桂平市一家私立幼儿园的校车司机涉嫌强奸学校一名6岁留守女童，当地派出所已接到报案，案件仍在调查当中。

11月5日，广西桂平一名外出务工人员周相英向记者透露，她和丈夫都在广东打工，6岁的女儿王某被全托在当地一家名叫“新星”的私人幼儿园，近日女儿出现小便出血，屁股红痛的症状，夫妻二人先后赶回桂平，将女儿送医医院诊断后得知女儿曾被性侵犯。经过多次询问，幼女终于说出她在乘坐校车上学时，司机将自己留在车内，随后对其性侵犯。 据新华社